



## 資產管理業務發展迅速 支持上海建設金融中心

## 中證監：繼續開放主動與外界掛鉤

「中國是不會跟外界脫鉤的，也不願意脫鉤。」中國證監會副主席方星海在昨天的陸家嘴論壇上暢談他對資管行業趨勢的新看法，並對當下熱議的「脫鉤」話題作出上述回應。他進一步說，「我們的態度是主動掛鉤。」並表示，會不斷和國際投資者溝通交流。

◆香港文匯報記者 孔雲瓊  
上海報道

昨日下午，第十四屆陸家嘴論壇全體大會的主題為「全球資產管理行業發展新趨勢」，旨在全面討論如何抓住資管行業發展新趨勢以及抓住市場新機遇。方星海在會議上表示，資本市場所屬的資產管理業務在內地高質量發展的格局已經初步形成，公募基金、私募基金發展勢頭良好，資管業格局更加合理，促進企業創新成長的功能更加突出。

他介紹，中國的資管規模在全球的佔比，這十年從4.6%增長到16.1%。公募基金、私募基金管理資產的規模分別達到27.29萬億元(人民幣，下同)，和20.75萬億元，近五年分別增長1.4倍和0.8倍。私募資管管理規模達到13.77萬億元，其中證券公司私募資管業務為6.53萬億元，基金公司的私募資管業務是6.94萬億元，期貨公司的私募資管業務是3,000億元。自然人控股的公私募基金管理人分別為22家和1.86萬家，外商獨資的公私募基金管理人分別為5家和218家。認為資管行業全球來看發展很快，中國的發展更快，上海在這個過程當中有很大的機會，是上海國際金融中心建設重點的方向。

方星海說，這幾年外資私募證券基金管理公

◆ 中證監副主席方星海



司業績表現比較優秀，管理資產規模呈現較大增長。這些機構投資策略各有不同，包括宏觀對沖、高頻交易、指數增強、主觀多頭等。在外資機構嚴格遵守中國法律法規的前提下，應該鼓勵不同類型的投資策略「各顯神通」，為投資者創造良好回報。同時他認為，上海國際金融中心建設在吸引資管行業機構入駐，在管理更多的資產方面，有着很多天然的優勢，今後發展前景也是非常可觀。「非常支持把上海建設成為全球資產管理中心。」

## 鼓勵內地企業走出去

方星海還提到了「脫鉤」的話題，表示「世界上有些人是想跟中國脫鉤的，這個要事實求是，但是中國是不會跟外面脫鉤的，我們也不願意跟外面脫鉤，我們的態度是主動掛鉤。」他打比方說，「如果對方說斷絕關係，你冷靜一想，其實這個關係維持下去對方很好，對我也很有好處，我稍微冷靜一點，我主動跟他掛鉤，我不跟他脫，過段時間他也想明白了，這個關係就維持下去了，我覺得我們是在主動掛鉤。」

「舉幾個例子，比如說中美審計監管合作，我們把這個問題解決了，現在中國在美國的上市公司退市的風險大幅減少。我們還鼓勵企業到歐洲發GDR，我們也鼓勵企業到香港上市，因為境外上市有一個備案制開始實行，上個禮拜首批兩家公司已經備案了，去香港上市，內地的PE、VC今後去香港退出，這個渠道是暢通的，而且我們也鼓勵。滬港通、深港通，跟香港的關係很密切。」他稱。

## 與國際投資者不斷溝通

在大會的最後，方星海認為，關鍵還是要做好自己的事，「如果中國的資本市場容量大，回報又好，資本要追求回報，如果中國能夠提供這樣的回報，企業界也是希望加強聯繫。」他還提到，要多討論、多交流，請國際的投資者過來，中國的投資者、政府部門管理人員也應該多出去，主動跟人家溝通，把中國發生的事情說清楚。「我們在證監會不斷跟國際投資者溝通，這種溝通非常重要。相信只要我們自己做好自己的事，使得投資者在中國的投資有回報，就能促進雙方加強交流。」

## 憧憬美國停止加息 港股連升三日

香港文匯報訊 (記者 岑健樂)

美國上周首次申領失業救濟金人數大增，市場憧憬下周美聯儲將會宣布暫停加息，隔夜美股升近170點，昨日亞股普升，港股連升第三日，收報19,389點，升90點或0.47%。不過，昨日大市成交仍然偏低，只有約866億元。國指收報6,589點，升49點或0.75%。恒生科技指數收報3,934點，升39點或1.03%。

## 恒指累升不少 下行壓力大

市場憧憬美聯儲停止加息，新經濟股受捧。阿里巴巴(9988)升0.66%；騰訊(0700)升0.36%；美團(3690)收報升2.17%；京東集團(9618)升0.21%；百度集團(9888)升1.61%。不過，小米(1810)逆市跌0.37%，收報10.84元。

另外，內地三大電信商股價亦造好，中移動(0941)升2.6%；中聯通(0762)升2.58%；中電信(0728)



◆ 港股連升三日，昨收報19389點。

中新社

升；市場亦關注工資增長高企，特別是在就業成本指數等重要衡量標準上，很可能對通脹前景構成挑戰。

Guillermo Felices續稱，市場目前預期美聯儲7月加息的概率為50%。雖然投資者會密切關注任何有關7月加息的暗示，但對市場而言更重要的是解讀聯儲局是否已作好長期暫停加息的準備。目前市場的定價，已反映未來12個月三次降息以及2年內降息100基點的觀點。若經濟數據或聯儲局迫使市場的減息預期落空，市場可能會出現波動。

## A股反彈

## 滬指周漲0.55%

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報道) 周五A股大盤反彈，滬深三大指數小幅收紅。截至收市，滬綜指報3,231點，漲17點或0.55%，為連續第三個交易日收高；深成指報10,793點，漲71點或0.66%；創業板指報2,143點，漲19點或0.9%。

兩市共成交9,896億元(人民幣，下同)，北向資金淨流出14億元。本周滬綜指累計漲0.55%，深成指、創業板指分別周跌1.86%、4.04%。

遊戲、汽車、新能源、半導體等熱門板塊全面復甦，遊戲板塊暴漲5%，掌趣科技、三七互娛等漲停；汽車整車板塊拉升3%，中通客車、亞星客車漲停。風電設備、通信設備、汽車零部件、半導體板塊漲2%；房地產產業鏈回調，房地產、水泥建材等位居跌幅榜前列。

## 內地CPI低位徘徊 復甦緩慢

有券商人士指出，昨日公布的5月CPI同比漲幅仍在低位徘徊，說明經濟復甦仍不太好，只不過服務業稍微好一點。市場對宏觀政策加碼的預期會有所升溫。

## 周杰倫概念股

## 巨星傳奇突煞停上市

香港文匯報訊 (記者 岑健樂) 周杰倫概念新股巨星傳奇(6683)原定於下週二(6月13日)掛牌上市，不過其上市計劃昨日突然煞停。巨星傳奇表示，綜合當前的市場環境以及各項因素，與保薦人、公司股東及承銷商經過慎重考慮後達成一致意見，決定不計利息退回申請股款，刊發補充招股章程並延遲上市。市場消息指，巨星傳奇近期會調整招股價後重新招股，並會增加管理層及股東的股票禁售期，提升投資者信心。

巨星傳奇的創辦人之一為台灣藝人周杰倫母親葉惠美，她將持有上市後公司約12.45%的經濟權益，公司收入非常依賴周杰倫，但周杰倫卻沒有直接持有公司股份。該公司早前於5月31日至6月5日公開招股，發行約1.27億股，當中4,800萬股為現有股東的舊股，招股價介乎每股5.5至6.3元，最多集資約7.98億元，原預計6月13日上市。

巨星傳奇昨指出，公司會致力盡快完成全球發售及上市，並預期刊發補充招股章程，更新上市時間表，完成相關程序申請和資料補充。該公司強調，目前公司基本面良好，今次延遲上市決定不會對公司業務造成任何影響。

許正宇：  
人民幣櫃台將連接港股通

香港文匯報訊 (記者 孔雲瓊 上海報道) 昨日的陸家嘴論壇上，在討論全球貨幣政策調整與金融風險防範話題時，財經事務及庫務局局長許正宇表示，要積極推動香港與內地金融市場的互聯互通，下一步會將人民幣櫃台連接至港股通。

許正宇認為，美元利率的波動影響匯率走勢，不同地區包括亞洲地區正在積極考慮在資產類別或者配置方面更加多元化，人民幣是自然的選擇。他表示今年6月19日，香港港股市場推出港幣-人民幣雙櫃台，首批納入20多隻股票，這些股份佔到每天交易量4成，屆時除可用港幣交易，也可以以人民幣交易。

## 方便內地客買港股

許正宇同時透露，下一步會把人民幣櫃台連接至港股通，讓廣大內地投資者通過港股通可以直接

用人民幣買港股。「人民幣作為資產配置多元化的一部分，香港能夠做很多方面的工作，包括幾個禮拜前發了十年期人民幣國債，150億人民幣，利率是3.3%，遠低於美元和歐元，體現了人民幣利率低的時候也是加大人民幣債券市場發展的好契機。」他如此表示。

## 深耕與內地互聯互通

另外，金融穩定只是底線，市場參與者是不是有足夠工具和手段管理風險亦很重要。許正宇指出，「5月份，我們得到國家支持還有上海相關機構的支持，在北向的債券通也推出了利息互換，這是一個非常好的工具，讓境外投資者有更好的動機去投資內地市場。」許正宇對香港經濟增長有底氣，他稱，「我們有國家，有這麼大的腹地，必須深耕與內地的互聯互通。」

## 香港文匯報訊 (記者 李昌鴻 深圳報道)

為了加快落實今年2月出台的「前海金融30條」，國家外匯管理局深圳市分局日前出台了《「前海港企貸」業務操作指引》，向社會公開徵求意見。該政策將支持前海合作區內符合條件的港資小微企業，可在不超過500萬元(人民幣，下同)額度內借用人民幣境外銀行的貸款，以促進其在前海和內地快速發展。

## 貸款對象不包房企金融企

根據《指引》，參與「前海港企貸」的企業應符合的條件主要是註冊在深圳前海合作區內、成立時間為半年(含)以上的港資小微企業。符合條件的港資小微企業，在一定限額內獲得人民幣外債，可在不超過500萬元的額度



◆ 《指引》利好前海港資小微企業發展，圖為前海深港青年夢工場北區入駐的香港小微企。記者李昌鴻 攝

## 前海港資小微企可境外貸款500萬

- 前海合作區內符合條件的港資小微企業，可在不超過500萬元人民幣額度內借用人民幣境外銀行的貸款；
- 港資小微企業成立時間需為半年或以上；
- 貸款對象不包括房地產企業、類金融企業，包括融資擔保公司、小額貸款公司、典當行、融資租賃公司、商業保理公司、地方資產管理公司等；
- 申請企業要求近兩年無外匯行政處罰紀錄；
- 企業辦理外債簽約登記後6個月內未實際發生外債提款的，該筆外債登記失效；
- 企業新借入外債，需延續開展「前海港企貸」業務前所採用的外債模式借用外債；
- 開展「前海港企貸」業務前未借用過外債的企業，可自主選擇全口徑跨境融資宏觀審慎或「投注差」模式借用外債。

## 前海港企貸主要內容

內借用外債，外債債權人限定為境外銀行，提款幣種限定為人民幣。而貸款對象不包括房地產企業和類金融企業(包括融資擔保公司、小額貸款公司、典當行、融資租賃公司、商業保理公司、地方資產管理公司等)，並且申請企業要求近兩年無外匯行政處罰紀錄。

## 「港企貸」拓跨境流動新通道

如果之前已借用500萬元以內外債的港資小微企業，如不再符合「前海港企貸」的企業條件，企業仍持有登記的外債，可正常使用，待還本付息完畢後註銷該外債；企業申請參與「前海港企貸」業務，應在外債簽約登記時向深圳外匯局提交的材料包括借款意向書或借款合同原件及其主要條款複印件。企業後續如需變更為全口徑或高技術和「專精特新」企業跨境融資便利化試點等借債模式，可借外債額度需扣減「前海港企貸」中已借用尚未償還的外債餘額。

中國(深圳)綜合開發研究院金融與現代企業研究所副所長余凌曲表示，《指引》令前海港企可以享受更加便利的融資條件，有利於港企在前海長期經營發展，開拓大灣區及內地廣闊市場。

「港企貸」一方面打通深港之間的資金要素跨境流動的新通道，前海探索資本項目開放更進一步；另一方面豐富了香港離岸人民幣金融市場的應用場景，助力香港鞏固國際金融中心地位。

英大證券首席經濟學家李大霄表示，前海發展離不開眾多的小微企和企業的聚集，這個利好政策對港資小微企業都有非常重要的作用。深港兩地金融創新的進一步深度合作，對於小微創新型企業發展有較好促進作用。這個政策對使用範圍作了規定，包括金融和地產領域不能申請借貸，可以規避融資風險。

整理：記者 李昌鴻